

以军坦克攻入汗尤尼斯市中心

以色列国家安全顾问暗示军事行动将旷日持久

以色列军队10日加大对加沙地带的攻势,以军坦克攻入加沙地带南部最大城市汗尤尼斯的中心地带。以方宣称数十名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员缴械投降,哈马斯予以否认。

遇激烈抵抗

据美联社报道,以军当天继续打击加沙地带全境,包括该地区北部及其南部的城市汗尤尼斯,在此期间遇到巴勒斯坦武装人员激烈抵抗。

一些汗尤尼斯居民说,经过彻夜战斗后,以军坦克在战机轰炸掩护下开入纵贯该市南北的一条主干道。以军几天前包围汗尤尼斯,一些地面部队进入市中心。

以总理本雅明·内塔尼亚胡10日发表电视讲话,称数十名哈马斯武装人员投降,“这是哈马斯终结的开始”。他呼吁更多哈马斯成员放下武器,“不要再为辛瓦尔卖命了,现在投降吧”。叶海亚·辛瓦尔是哈马斯在加沙地带的领导人。

哈马斯否认有成员向以色列投降,称这种说法“毫无根据,是假消息”。哈马斯下属武装派别卡桑旅在一份声明中说,哈马斯将继续在加沙地带“每个街区”同以军作战。

一些以色列社交媒体账户称,100多名哈马斯武装人员在加沙地带北部的杰巴利耶难民营投降。以色列电视画面和社交媒体上流传的多条视频显示,一群男子举手投降,脱到只剩内裤。

不过,卡塔尔半岛电视台发现这些视频有诸多不一致之处,质疑视频中男子是否自愿缴械投降。

以色列军方发言人丹尼尔·哈加里10日晚些时候解释说,那些人是以前在两个哈马斯据点抓捕的嫌疑人,脱掉衣服是为确保他们身上未藏武器。



这张以色列国防军12月10日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带进行军事行动。 新华社发

列电视画面和社交媒体上流传的多条视频显示,一群男子举手投降,脱到只剩内裤。

不过,卡塔尔半岛电视台发现这些视频有诸多不一致之处,质疑视频中男子是否自愿缴械投降。

以色列军方发言人丹尼尔·哈加里10日晚些时候解释说,那些人是以前在两个哈马斯据点抓捕的嫌疑人,脱掉衣服是为确保他们身上未藏武器。

恐旷日持久

以色列国家安全顾问察希·哈内格比接受以色列电视十二台采访时暗示,以军在加沙地带的军事行动将旷日持久。他说:“有人估计这场战争的持续时间不能以周来计算,这种预估是正确的。是否能以月来计算,我也不确定。”

美国媒体先前援引以色列国防部高官的话报道,以军在加沙地带南部的战斗“才刚刚开始”,作战的高烈度阶段将持续三四周;美方希望以军在12月底前结束在加沙地带的高烈度作战,而以军所设目标是明年1月底。

针对这一报道,美国国务卿安东尼·布林肯接受美国有线电视新闻网

采访时用外交辞令回应说,仗打多久“是以色列说了算”。

这轮巴以冲突的主要斡旋方卡塔尔10日表示,将继续致力于通过外交斡旋解救被扣押人员和实现停火,但以方升级军事行动,“缩小了(谈判)成功的窗口”。

以方说,哈马斯和其他巴勒斯坦武装派别手中仍有117名被扣押人员和20名遇害人员的遗体。哈马斯10日表示,以色列若想让被扣押人员获释,只能通过谈判的方式。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯10日在卡塔尔出席多哈论坛时说,他不会放弃推动加沙人道主义停火。联合国安理会8日表决一份呼吁加沙地带停火的决议,遭美国一票否决。联大定于12日开会表决一份类似决议。

加沙地带卫生部门10日说,自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军事行动已造成加沙地带近1.8万名巴勒斯坦人死亡、4.9万余人受伤。

以色列国防军10日发布的数据显示,此轮冲突爆发以来,以军死亡人数为425人,其中97人死于在加沙地带的地面行动;受伤总人数为1593人,其中地面行动开始以来559人受伤。部分以色列媒体质疑这一受伤总人数低于实际伤亡人数。

王宏彬(新华社专特稿)

2023年诺贝尔奖颁奖仪式在斯德哥尔摩举行

据新华社斯德哥尔摩12月10日电(记者付一鸣)2023年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖及经济学奖颁奖仪式10日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。

获得今年诺贝尔物理学奖的是皮埃尔·阿戈斯蒂尼、费伦茨·克拉斯和安妮·吕利耶;化学奖得主为蒙吉·巴文迪、路易斯·布鲁斯和阿列克谢·叶基莫夫;生理学或医学奖被授予卡塔琳·考里科和德鲁·韦斯曼;经济学奖则由美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁获得;文学奖被授予挪威作家约恩·福瑟。

在评选委员会代表分别介绍获奖者成就后,瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫向每位获奖者颁发诺贝尔奖证书、奖章和奖金。今年每项诺贝尔奖的奖金为1100万瑞典克朗(约合100万美元)。

阿根廷新总统米莱宣誓就职



12月10日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,阿根廷新总统米莱在就职仪式上向支持者致意。

阿根廷新总统米莱10日在首都布宜诺斯艾利斯宣誓就职,正式开启为期4年的总统任期。阿根廷新一届政府也在同日正式就职。当天,米莱在阿根廷国会向宪法宣誓,并从前任费尔南德斯手中接过绶带和权杖。随后当选副总统维多利亚·比利亚鲁埃尔向宪法宣誓。宣誓仪式后,米莱在演讲中表示,将努力推动变革,以结束衰退、重建繁荣。 新华社发

秘密资金丑闻发酵 岸田内阁支持率逼近“下台水域”

日本一项最新民调结果显示,首相岸田文雄所领导内阁的民意支持率跌至22.5%,逼近20%以下的“下台水域”。针对执政党自由民主党近期曝出的秘密政治资金丑闻,逾九成受访者认为自民党应对不力。

日本富士新闻网9日至10日对1035名日本成年人展开意向调查,让他们评价岸田内阁的施政表现。11日公布的民调结果显示,岸田内阁支持率降至22.5%,较上月同类调查下跌5.3个百分点;不支持率升至71.9%,较上月增加3.1个百分点。

在日本政坛,内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”;如果进一步跌破20%,则被视为陷入“下台水域”。

这项民调显示,围绕自民党最大派系“安倍派”设有秘密政治资金,以回扣方式分发派系内部分议员的丑闻,93.2%的受访者表示自民党及其派系的应对方式“有很大问题”或“有些问题”;87.7%的受访者认为岸田文雄作为自民党总裁对这一丑闻“负有重大责任”或“负有责任”。

当被问及“希望岸田文雄担任首相到何时”时,40.5%的受访者表示希望他“尽快辞职”,46.3%希望他“担任至明年9月自民党总裁任期结束”。对于岸田政府的经济政策,约75%的受访者表示“不期待”。

这项民调还显示,关于“谁最适合担任下一任首相”的问题,支持率排名前三位的人选分别是自民党前干事长石破茂、前环境大臣小泉进次郎和现任数字大臣河野太郎。岸田文雄排到第7位。 张旌(新华社专特稿)

韩国媒体说驻韩美军一架战机在黄海坠毁

新华社首尔12月11日电(记者陆睿 孙一然)据韩联社报道,驻韩美军一架F-16战斗机11日上午在黄海坠毁。

韩联社援引军方不具名消息人士说,当天上午,这架F-16战斗机在训练时坠入黄海,飞行员紧急逃生,已获救。

以色列继续多线作战

黎巴嫩境内联合国设施遇袭

10日,以色列与黎巴嫩边境局势持续紧张:以色列遭到来自黎巴嫩方向的导弹和自杀式无人机袭击,以色列还以空袭和炮击。黎境内的一处联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)设施被击中,不确定炮火来源。

路透社援引以军消息报道,以军出动多架战机对黎境内多个真主党目标实施密集轰炸。此外,多个“可疑空中目标”自黎巴嫩方向跨越而来,以军导弹防御系统击落其中两个目标,多名士兵受伤。

黎巴嫩真主党在声明中说,已出动武装无人机袭击以军一处“指挥所”,并对位于黎巴嫩边境小镇纳库拉附近的以军贾勒·阿拉姆哨所发动袭击。

黎南部边境小镇艾泰龙政府官

员阿里·赫加齐说,以军空袭导致当地5人受伤,多座民宅损毁。

驻扎在黎巴嫩南部的联黎部队说,该部队一座瞭望塔9日下午被炮火击中,没有人员伤亡,目前仍在调查炮火来源。

以色列指认,黎巴嫩真主党9日晚向以军发射多枚火箭弹,其中一处发射地点位于黎南部一处联合国设施附近。

黎巴嫩真主党方面对此没作回应。

本轮巴以冲突10月7日爆发以来,黎巴嫩真主党声援并策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),多次打击以军阵地,以军还以空袭和炮击。法新社统计数据称,本轮巴以冲突爆发以来,黎以边境局势已造成黎巴嫩境内超过120人死亡,其中大部分

为黎巴嫩真主党武装人员;以色列方面至少6名士兵和4名平民丧生。

在叙利亚方向,大马士革附近地区10日晚遭以军空袭。叙利亚国家通讯社援引叙利亚一名消息人士的话报道,以军当晚11时5分空袭大马士革郊区多处地点。叙利亚防空系统击落数枚导弹,另有部分导弹导致“有限”财产损失。

法新社记者听到大马士革郊区当晚传出巨大爆炸声。

另据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”消息,以色列这次空袭的目标是赛义达·宰纳卜地区和大马士革机场附近多处“真主党目标”。

以军拒绝就叙利亚遭空袭置评。对于在叙军事行动,以色列官方惯常既不承认也不否认。

王逸君(新华社专特稿)



12月8日,联黎部队维和人员在黎巴嫩南部迈尔季欧云巡逻。新华社发

巴以冲突再曝美国人权双标行径

国际观察

日前在联合国安理会举行的巴以局势紧急会议上,作为安理会常任理事国的美国一票否决了一份要求在加沙地带立即实施人道主义停火的决议草案。

分析人士指出,新一轮巴以冲突爆发以来,上万人在这场战争中丧生,加沙地带陷入人道主义灾难。当前,停火止战已成为国际社会的主流呼声,然而时常把人权话题挂在嘴边的美国不仅反复阻挠联合国安理会通过呼吁加沙停火的决议草案,还在不断向以色列提供军事援助,给冲突火上浇油。是谁在人权问题上玩弄双标,国际社会有目共睹。

不负责任的否决

联合国安理会本月8日对一份要求在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道主义停火的决议草案进行表决。该草案由阿联酋提交,得到近100个国家支持。联合国秘书长古特雷斯在投票前说,“全世界的眼睛、历史的眼睛都在注视着,现在是采取行动的时候了”。表决结果显示,安理会15个成员国中有13个国家投赞成票,英国投弃权票,只有美国投反对票,声称该草案“脱离现实”。

美国常常以“人权卫士”自居,频频指责他国破坏人权,然而却反对这份旨在保护加沙地带民众生存权的决议草案。巴勒斯坦总统阿巴斯发表声明说,美国的立场是“侵略性的”和“不道德的”,公然违反了所有人道主义价值和原则。美国应对

以色列在加沙地带造成的儿童、妇女和老人伤亡负责。

作为草案提交方的阿联酋对美国投反对票“深表失望”,强调投票结果不会阻止阿联酋继续敦促安理会成员国采取行动,促使加沙地带的暴力行径尽早结束。俄罗斯常驻联合国副代表波利扬斯基投票后说,“今天将成为中东最黑暗的日子之一”,美国再次阻挠了停火呼吁。法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示:“法国对这项决议投了赞成票,我们恳求立即实现持久的人道主义停火。”

今年10月,美方一票否决了广受期待的巴西提交的决议草案,对俄罗斯提交的有关巴以冲突的决议草案也投了反对票。伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼指出,安理会在采取果断行动方面遇到障碍,主要是因为美国

否决了多项决议草案。

源源不断的军援

“我们所有导弹、弹药、精确制导炸弹,所有飞机和炸弹,都来自美国。”以色列退役少将伊扎克·布里克日前接受以色列媒体采访时说,“只要他们一断供,你就打不下去……大家都明白,没有美国,我们打不了这场战争。”

新一轮巴以冲突爆发后,美国不仅在国际场合呼吁以停火的决议草案,还不断向以色列提供军事支持,无数来自美国的炮弹落在了加沙地带的土地上。美国总统拜登强调美国政府对以色列安全的支持“坚如磐石”。美军不仅向以方运送大量航空炸弹和炮弹,还向中东地区派出航母打击群、部署“萨德”导弹防御系统、增派“爱国者”防空导弹

营,为以色列“撑腰”。

英国《卫报》文章指出,美国国内法律规定,美国的对外军事援助不得被用于“违背人权”的用途。例如《莱希法》,该法要求美国政府审查任何接受美国训练或使用美国武器的外国军事单位,以确保其不存在“严重侵犯人权”的行为。然而,美国向以色列提供的军事援助如此之多,却没有进行实质审查。

曾在美国国务院分管武器交易的政治军事事务局工作的乔希·保罗在新一轮巴以冲突爆发后辞职,原因是其不满政府在缺乏审查的情况下不断加大向以色列的军事援助。他在接受媒体采访时说,美国否决停火决议,同时又加快向以色列提供致命性武器,这两者结合起来不禁让人怀疑美国要求以色列在行动中减少平民伤亡的说法是否真诚。

龙湖海口时代天街二期分期规划核实公示启事

龙湖海口时代天街二期位于海口市龙华区南海大道15号,规划用地面积143290.84㎡,总建筑面积716913.38㎡。建设工程规划许可证编号:460100202000062,现二期已完成11#、13#、18#楼地上、地下负一层商铺及相应应用地范围内道路、绿化、停车位、物业用房等配套设施建设,拟根据分期开发申报二期11#、13#、18#楼地上建筑和地下负一层商铺规划核实手续,此建成区(11#、13#、18#楼)与施工区已设置安全隔离设施。为广泛征求利害关系人意见和建议,现按程序予以公示。1.公示时间:7个工作日(2023年12月12日至2023年12月20日)。2.公示地点:龙湖海口时代天街二期项目现场。3.公示意见反馈方式:(1)如有异议,请在公示期限内与联系人反馈意见,逾期未提出的,视为无意见。(2)海口市自然资源和规划局龙华分局,联系人:黄女士0898-66827511,邮箱:zzgjlhfjgs@sina.com。(3)建设单位联系人:王女士18689533363。 海南天街商业管理有限公司 2023年12月12日

海口市自然资源和规划局 海口湾1号(二期)项目方案变更规划公示启事

海口湾1号(二期)项目位于海口市龙华区观海路102号,项目于2019年10月获批。该项目变更方案对地面车位及外立面进行微调,现按程序进行规划公示。 1.公示时间:10个工作日(2023年12月12日至12月25日)。 2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zzgj.haikou.gov.cn);建设项目现场;海南日报;海口日报。 3.公示意见反馈方式: (1)电子邮件请发送到:zzgjcgs@haikou.gov.cn。 (2)书面意见请邮寄到海口市秀英区滨滨路第二行政办公区15栋南楼2054房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。 (3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。 (4)咨询电话:68724369,联系人:赵浩。 海口市自然资源和规划局 2023年12月11日